



## 全市上消化道内镜检查规范化操作考核在聊城市肿瘤医院举行

# 提升早诊早治能力,为百姓健康保驾护航



为进一步做好农村上消化道癌早诊早治工作,提升上消化道癌早诊早治项目承担单位专业技术人员内镜规范化操作水平。按照山东省癌症中心鲁癌办【2021】4号《关于开展上消化道内镜检查规范化操作考核通知》要求。9月14日上午,由聊城市癌症中心主办的上消化道内镜检查规范化操作考核在聊城市肿瘤医院消化内镜中心举行。

来自东阿县人民医院、莘县人民医院、茌平区人民医院等三个农村上消化道癌机会性筛查项目单位的四名内镜医师参加了本次操作考核。他们通过现场实操的方式,进行规范化无痛胃镜操作,并接受市内权威专家的考核测评。

规范化操作是内镜早癌发现的基础,更是消化内镜的质量保证。项目考核深入基层医院,让上消化道癌高危人群能够得到及时筛查和早期发现,实现早诊断、早治疗。同时瞄准医生基本功,通过带教、指导和规范化培训,培养具备全面筛查及早诊早治能力、具有运用新技术和创新能力的复合式人才。

聊城市肿瘤医院消化内镜中心主任、主任医师侯传强在采访中说:“这次的活动只是一种手段,我们更看重后期的效果,希望通过项目的持续开展,切实提升自身的技术水平,更好的为水城百姓的健康保驾护航。”

### 聊城市人民医院东昌府院区:

## 技术突破,完成首例肩关节置换术

近日,聊城市人民医院东昌府院区骨科完成首例肩关节置换术,这是继膝关节、髋关节置换后,医院骨科开展的又一高难度人工关节置换术,也标志着医院骨科医疗技术发展迈上新的台阶。

几日前,87岁的李奶奶在家不慎跌倒,造成了肱骨近端粉碎性骨折,被家人送到聊城市人民医院东昌府院区骨科接受治疗。

“老人来院时右肩有明显的肿胀,活动受限,我们对她进行了X线片检查确定是肱骨骨折。老人年纪大,而且是粉碎性的骨折,保守治疗恢复起来效果不理想,而且肩关节这个位置非常特殊,难以固定,再加上老年人骨质疏松,我们判断最合适的方式就是肩关节置换。”创伤手足骨科主任李若东介绍说。

考虑到李奶奶已经是近90岁的高龄,骨科团队制定了详细的手术方案,同时邀请总院骨科副主任苑振峰前来主刀。9月9日,苑振峰主任医师同院区创伤手足骨科主管陈志强、主任李若东共同为李奶奶实施了肩关节置换术,在麻醉科全力保障和手术团队的通力合作下,

经过3个小时的奋战,手术获得成功。目前,李奶奶恢复良好,家属非常满意,手术达到了预期效果。

据李若东主任介绍,严重的肩关节创伤导致的肱骨头部位的骨折,尤其是合并骨质疏松的老年人,肩关节置换手术的效果是非常理想的。对比骨折重建内固定手术,人工肩关节置换手术耗时短、创伤小,还可以避免骨折固定治疗需要观察两个月左右发现骨不愈合再行手术的风险,最大程度减少肩关节疼痛以及严重功能障碍。该手术治疗通常要住院2周左右,患者在出院后还需要坚持康复锻炼,大约两个月左右的时间就可以康复,而且肩关节功能满足日常生活需要。

聊城市人民医院东昌府院区创伤手足骨科现开放床位40张,医护人员20人,其中主任医师1人,副主任医师4人,科室人员分别于北京积水潭医院、山东省立医院、山东大学齐鲁医院等医院进修学习。科室配有骨科专用显微镜、膝关节内镜系统、飞利浦移动C型臂等医疗设备。

2020年5月,聊城市人民医院骨外科杨晓飞主任带领专家团队入驻东昌府院区创



伤手足骨科,创伤救治实力进一步提高。

近年来,创伤手足骨科在重大创伤急救、骨盆及髋臼骨折和四肢复杂骨折、四肢神经血管损伤及周围神经肌腱疾患等创伤骨科、纤维手足外科方面积累了丰富的经验。

## 聊城市人民医院东昌府院区 成功开展腹腔镜袖状胃切除术

有一位姑娘身高160cm,体重达到了110kg。几年里,她尝试过许多减肥方法,吃过很多不同的减肥药,吃过代餐,报过减肥班,参加了健身锻炼,但效果不是

很理想。肥胖不但给她带来了自卑感,更大的问题是随着体重的不断增加,各种疾病也随之而来,高血压、高血脂、高尿酸、高血糖,让她心理压力也越来越大。

经过再三考虑,咨询了很多医生、胖友,终于决定来聊城市人民医院东昌府院区胃肠两腺外科接受了腹腔镜袖状胃切除术,患者术后2天出院,出院时即减重11

斤。患者术后第一天就能下床行走了。

腹腔镜胃袖状切除术是治疗肥胖症的首选手术,同时对肥胖合并糖尿病,也效果非常好,不开

刀,只需在腹壁上打几个0.5-1.2CM的小孔即可完成手术,效果确切,术后1个月即可减少超重的30-40%,术后三个月-一年后10年保持减少超重的64%--70%。

## 中医针灸解顽疾 患者称赞送锦旗

“我真是找对大夫了,中医治疗太有效了,感觉我的身体状态越来越好。真是特别感谢韩大夫,感谢市肿瘤医院中医康复科所有的医生。”近日,家住临清的颜女士来到聊城市肿瘤医院中医康复科,一边说着感激的话,一边将手中的锦旗交给她的主治大夫韩圆圆。

据了解,颜女士在2016年时被确诊患有“卵巢癌”,在济南一家医院进行了手术及化疗后病情稳定。不幸的是,仅仅半年后,颜阿姨的病情就再次复发,出现了腹膜、大网膜、输卵管及膀胱癌转移。5年的时间里,颜女士先后经历了31次化疗,期间又出现了盆腔及淋巴结多发转移。经历多次化疗后,颜阿姨出现了乏力、食欲不振、大便稀等症,每次查血都是白细胞、血小板低下。为了减少身体上的痛苦,颜女士便四处寻医问药。

今年6月份,通过朋友的介绍,颜女士来到了聊城市肿瘤医院,找到了中医康复科的韩圆圆大夫。望闻问切后,韩大夫给颜女士行脐灸和针灸治疗。“中医治疗有利于激发颜阿姨自身的免疫功能,免疫力高了,颜阿姨身体状态就好了一些。”韩圆圆说。



“治疗了几个疗程后,感觉自己不像以前那么乏力了,做事有精神了,大便由原来的黑绿色变为了黄色,血常规检查,白细胞增长为正常了,血小板也较原来升高了很多。”颜女士说。

其实像颜女士这样在中医康复科进行治疗的肿瘤患者有很多,通过中医治疗,大多已缓解了化疗带来的不良反应,大大提高了患者的生活质量。

近年来,随着中医药文化的不断发展,越来越多的患者喜欢上了中医治疗方式。聊城市肿瘤医院中医康复科发挥中医优势,开展了中药、针灸、推拿、艾灸、冲击波、康复理疗、中药封包、耳穴疗法、贴敷疗法、穴位埋线等中医特色疗法,由于疗效突出,获得了广大患者的认可。